
Ολοκληρώθηκαν οι φετινές εκλογές του ΣΕΤΕΠΕ μέσα από
μια διαδικασία που καθόλου δεν φαίνεται να διαφέρει από
εκείνη που ακολούθησαν ΚΚΕ-ΟΚΔΕ στις προηγούμενες
εκλογές του 2014. Για ακόμη μια φορά οι συνδικαλιστικές
δυνάμεις της ΤΑΞΙΚΗΣ ΕΝΟΤΗΤΑΣ (παράταξη του ΚΚΕ) και
της ΑΝΤΕΠΙΘΕΣΗΣ ΤΩΝ ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΩΝ ΣΤΟΝ ΕΠΙΣΙΤΙΣΜΟ
(παράταξη της ΟΚΔΕ) ήταν πρωταγωνιστές στο ίδιο έργο
περιθωριοποίησης, πολιτικής απομόνωσης και
αποκλεισμού του συνδικαλιστικού σχήματος της ΛΑΝΤΖΑ
από το διοικητικό συμβούλιο του σωματείου.

Την Τετάρτη 14/12/2016 ολοκληρώθηκε η εκλογική διαδικασία ύστερα από διήμερη παράταση που
αιτήθηκε η ΤΑΞΙΚΗ ΕΝΟΤΗΤΑ κατά παράβαση του καταστατικού, λόγος για τον οποίο καταθέσαμε
ένσταση. Η καταμέτρηση των ψήφων έδειξε σημαντική άνοδο της ΛΑΝΤΖΑ και ταυτόχρονα πτώση των
άλλων δυνάμεων γεγονός που ενόχλησε πολύ κάποιους. Έτσι οι δυνάμεις της Ταξικής Ενότητας και της
Αντεπίθεσης επικαλέστηκαν τον αντιδημοκρατικό νόμο 1264 (ενισχυμένη αναλογική), ο οποίος αποκλείει
ουσιαστικά μικρότερες πολιτικές δυνάμεις από την αντιπροσώπευση, καταστρατηγώντας για άλλη μια
φορά το καταστατικό του σωματείου που ορίζει την απλή αναλογική, προκειμένου να στερήσουν από το
σχήμα της ΛΑΝΤΖΑ την έδρα που δικαιούταν.

Η απαράδεκτη στάση τους όμως δεν τελείωσε εκεί! Καθοριστικό στοιχείο για τον αποκλεισμό της ΛΑΝΤΖΑ
από το ΔΣ ήταν η ακύρωση ψηφοδελτίου που.. σκίστηκε (!) κατά το άνοιγμα του φακέλου από την
Εφορευτική Επιτροπή. Παρά την αρχική άποψη της δικαστικής αντιπροσώπου για την εγκυρότητα του
ψηφοδελτίου, και την έντονη αμφιταλάντευση των υπόλοιπων μελών της Εφορευτική Επιτροπή (που
αποτελούνταν εξ ολοκλήρου από μέλη της Ταξικής Ενότητας) τελικά εμφανώς επηρεασμένοι και πιεσμένοι
το έκρινε άκυρο συμφωνώντας εν τέλει με τη στάση των άλλων δύο παρατάξεων (ΤΑΞΙΚΗ ΕΝΟΤΗΤΑ και
ΑΝΤΕΠΙΘΕΣΗ ΣΤΟΝ ΕΠΙΣΙΤΙΣΜΟ). Η διαπάλη γύρω από την εγκυρότητα του ψηφοδελτίου φανερώνει
συνειδητές πολιτικές επιλογές και σκοπιμότητες από την πλευρά των δύο αυτών παρατάξεων.

Ο μεθοδευμένος αποκλεισμός σχήματος της Αντικαπιταλιστικής Αριστεράς, η τυχοδιωκτική οικειοποίηση
της έδρας της ΛΑΝΤΖΑ και η αντιδημοκρατική παράβαση του καταστατικού του σωματείου αποτελούν
πρακτικές ξένες προς τις δυνάμεις που αναφέρονται στο ταξικό εργατικό κίνημα. Ανάλογες πρακτικές
έχουμε γνωρίσει μόνο από τις δυνάμεις της αστικοποιημένης γραφειοκρατίας (ΠΑΣΚΕ, ΔΑΚΕ κ.α.) που
έχουν οδηγήσει το συνδικαλιστικό κίνημα στην ανυποληψία και τον εκφυλισμό. Το σωματείο ενός κλάδου
που πλήττεται όσο κανένας από την μαύρη εργασία και την εργοδοτική τρομοκρατία δεν μπορεί να
αναπαράγει τις πλέον αντιδημοκρατικές και άθλιες τακτικές που χαρακτηρίζουν τον ταξικό μας
αντίπαλο. Η αριστερά και οι δυνάμεις που θέλουν να μιλούν στο όνομα της ταξικής ανασυγκρότησης του
εργατικού κινήματος οφείλουν να μεταφέρουν ένα άλλο εργατικό ήθος στην συνδικαλιστική τους
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παρέμβαση. Σε διαφορετική περίπτωση θα γίνουν μέρος του ξεπερασμένου συνδικαλισμού που ακόμα και
αν σημειώνει πρόσκαιρες εκλογικές “νίκες” έχει ηττηθεί οριστικά.

Το συνδικάτο δεν είναι το μαγαζάκι της ΟΚΔΕ και του ΚΚΕ, για να τα βρίσκουν μεταξύ τους και να
μοιράζουν καρέκλες. Σκοπός του σωματείου πρέπει να είναι η οργάνωση νέων μελών, η ολόπλευρη
στήριξη συναδέλφων που αντιμετωπίζουν προβλήματα στο χώρο εργασίας και η προάσπιση των
δικαιωμάτων τους και η συμπόρευση των εργαζομένων του κλάδου με την πληττόμενη κοινωνική
πλειοψηφία ενάντια στις βάρβαρες πολιτικές κυβέρνησης, ΕΕ, ΔΝΤ. Η ΛΑΝΤΖΑ σε λίγα μόνο χρόνια
παρέμβασης έχει καταφέρει να έχει πανελλαδική συγκρότηση και εκπροσώπηση στα ΔΣ των σωματείων
επισιτισμού-τουρισμού στην Αθήνα, την Πάτρα κ.α. Η συμμετοχή μας σε αυτά δεν είναι αυτοσκοπός αλλά
βήμα προς την εξόρμηση, την ενημέρωση προς τους εργαζόμενους του κλάδου με στόχο την πάλη για την
ανατροπή των συσχετισμών στο πεδίο του κινήματος και όχι απλά κάποιων διοικήσεων. Ως ΛΑΝΤΖΑ
καταγγέλλουμε πολιτικές λογικές που λειτουργούν ως τροχοπέδη στα παραπάνω και δηλώνουμε ότι μέσα
από την παρέμβασή μας στους χώρους δουλειάς, στο σωματείο και στους δρόμους θα συνεχίσουμε να
ενοχλούμε κάθε λογής γραφειοκρατία και πολιτική αντίληψη που αποκλείει πολιτικές δυνάμεις από την
εκπροσώπηση στους συλλογικούς φορείς.


